

**Подведение итогов работы за 2022 год депутата Якутской
городской Думы по одномандатному избирательному округу №4
«Ойунский»
Алевтины Васильевны Эверстовой**

Краткое сведение о депутате: в сентябре 2018 года Алевтина Эверстова в третий раз была избрана депутатом Якутской городской Думы по одномандатному избирательному округу №4 «Ойунский».

В Якутской городской Думе IV созыва Алевтина Эверстова возглавила постоянную Комиссию по предпринимательству, промышленности, торговле, транспорту и инновациям.

Состоит во фракции ВПП «Единая Россия» в Якутской городской Думе. Является Главным врачом ГАУ РС (Я) Поликлиники № 1.

Проект «Умное питание»

Начатый еще с 2019 года проект «Умное питание» продолжилось и в 2022 году.

Мероприятие носит просветительский характер и помогает различным группам населения узнать азы здорового и правильного питания. А также своими руками приготовить простые, но вкусные и самое главное - полезные блюда под присмотром опытных специалистов и шеф-повара. Так в этот год были организованы мастер-классы для подростков с командой ресторана «Гриль хаус», проводили уроки и практические примеры приготовления супа из чира, фаршированных перцев, десерты из печных яблок и несколько вариантов полезного для здоровья чая.

Проект «Мужское здоровье и долголетие»

Здоровье мужчин – залог их долголетия начиная с 2007 года по инициативе главного врача ГАУ РС (Я) «Поликлиники № 1» проводится акция «Мужское здоровье и долголетие».

Основная цель акции – своевременное выявление заболеваний, а также формирование у населения здоровых привычек, желания сохранить и укрепить свое здоровье и повысить долголетие мужчин. Впервые акция «Мужчинам – здоровье и долголетие» прошла в 2007 году, как день открытых дверей. Терапевт осмотрел 75 мужчин, уролог принял и 38, невролог – 21, кардиолог – 24, УЗИ прошли 153 человека, ЭКГ – 36. В ходе приема специалисты смогли выявить у мужчин следующие заболевания - артериальная гипертония и сахарный диабет. Также на дополнительные обследования направлены два человека с риском развития онкологических заболеваний. Акция является традиционной и проходит раз в квартал. На

прием могут прийти не только те пациенты, которые территориально относятся к поликлинике, а все желающие. Зачастую в акции принимают участие не только жители Якутска, но и близлежащих улусов. Такое мероприятие помогает выявить серьезные заболевания и спасти жизни людей. Всем пациентам с выявленными заболеваниями назначают лечение, а также дают профилактические рекомендации.

С 2007 г. в рамках акции «Мужское здоровье и долголетие» осмотрено 5 240 человек.

Проект «Орхидея»

На базе ГАУ РС (Я) «Поликлиники № 1» начал свою работу кабинет женской консультации «Орхидея», это проект, направленный на защиту здоровья женщин старше 40 лет. Приём «Орхидеи» ведут врач-гинеколог Александра Лукачевская и акушерка Людмила Большакова. Специалисты «Орхидеи» работают по вопросам менопаузального периода и подготовки к беременности в старшем репродуктивном возрасте. Программа рассчитана на гинекологическое и эндокринологическое сопровождение. В среднем принимают пять женщин в день. Во время работы кабинета выявлены следующие заболевания: миома матки, кисты яичников, эрозия шейки матки, фиброаденоз молочных желез, полипы цервикального канала, дисплазия второй степени, и обращаются женщины с климактерическим синдромом, вегетососудистыми нарушениями, урогенитальными жалобами. По результатам осмотра пациентов направляют к узким специалистам, к маммологу, онкологу, эндокринологу, терапевту для дальнейшего наблюдения, обследования, к участковым врачам-гинекологам.

Работа с многодетными семьями, и семьями с особенными детьми

Поддержка многодетных семей и семей с особенными детьми всегда является одной из важных сфер. Так и в 2022 году была организована благотворительная акция «Связаны добром». Акция состоялась в ГАУ РС (Я) «Поликлиника № 1». Целью акции являлось обеспечение многодетных семей и семей с особенными детьми теплыми вещами, которые актуальны в условиях суровой зимы Якутии. Дети получили вязаные шапки, шарфы, пледы.

Прием граждан

Прием граждан в 2022 году проводился в Общественной приемной руководителя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева, в ГАУ РС (Я) «Поликлиника № 1», по телефону. Граждане обращались за содействием в решении вопросов по медицинской помощи, выделением квартиры за счет маневренного жилищного фонда, предоставлении путевки в детский лагерь за пределами Республики Саха (Якутия), по реабилитации и психологической помощи в связи с трудной жизненной ситуацией.

По вопросам оказания медицинской помощи горожанам даны консультации, с медицинскими учреждениями г. Якутска проведены работы по обследованию граждан необходимыми специалистами.

По вопросам выделения квартиры из маневренного жилищного фонда, и предоставления путевки в детский лагерь за пределами Республики Саха (Якутия) совместно с Региональной общественной приемной Председателя Д.А. Медведева в Республике Саха (Якутия) направлены ходатайства о содействии по решению вышеуказанных вопросов в МКУ «Департамент жилищных отношений» городского округа «город Якутск», Министерство образования Республики Саха (Якутия).

По вопросам реабилитации и психологической помощи в связи с трудной жизненной ситуацией гражданина для консультации записали в Центр социально-психологической поддержки семьи и молодежи Республики Саха (Якутия).

Работа по поддержке участников в специальной военной операции (СВО)

Республиканский волонтерский штаб по поддержке участников СВО передали ткань для пошива военной формы. В ГАУ РС (Я) «Поликлиника № 1» 9 семей участников СВО, учреждение на постоянной основе помогает в быту и материально.

Работа в постоянной комиссии Якутской городской Думы по предпринимательству, промышленности, торговле, транспорту и инновациям за 2022 год.

В 2022 году состоялось 10 заседаний постоянной комиссии, из них 1 совместное заседание с постоянной комиссией по имущественным и земельным отношениям и 1 совместное выездное заседание с постоянной

комиссией по развитию пригородных территорий и агропромышленного комплекса, всего было рассмотрено 14 вопросов, из них 1 сессионный.

За отчетный период **1 квартал 2022 год** проведено 4 заседания, рассмотрен 5 вопросов.

Первое заседание было проведено 4 февраля, было рассмотрено 2 вопроса.

1. Об утверждении отчета работы Постоянной комиссии Якутской городской Думы по предпринимательству, промышленности, торговле, транспорту и инновациям за 2021 год.

2. Об утверждении плана работы Постоянной комиссии Якутской городской Думы по предпринимательству, промышленности, торговле, транспорту и инновациям на 2022 год.

Члены постоянной комиссии прослушали выступление председателя Эверстовой А.В. и единогласно утвердили отчет постоянной комиссии за 2021 год и внесли дополнения в план работы на 2022 год:

1. Перенести выездное заседание постоянной комиссии с рассмотрением вопроса «Об организации транспортных перевозок на территории городского округа «город Якутск» с февраля 2022 года на апрель 2022 года.

2. Внести дополнительно в план работы постоянной комиссии Якутской городской Думы по предпринимательству, промышленности, торговле, транспорту и инновациям на 2022 год рассмотрение вопроса «О пересмотре налоговых ставок и базовых ставок по аренде в сфере земельных отношений, действующих на территории городского округа «город Якутск» совместно с постоянной комиссией по имущественным и земельным отношениям.

16 февраля был рассмотрен 1 сессионный вопрос «О нормативном правовом акте Якутской городской Думы «О признании утратившими силу отдельных нормативных правовых актов Якутской городской Думы». С информацией выступила Седова Ирина Евгеньевна - начальник Департамента предпринимательства, потребительского рынка и развития туризма Окружной администрации города Якутска. Проект был разработан с целью регулирования объектов весенне-летней мелкорозничной торговли, пунктов общественного питания и прочих услуг на территории городского округа «город Якутск» в соответствии с полномочиями Окружной администрации г. Якутска. Проектом предлагалось признать утратившими силу Положения об организации весенне-летней мелкорозничной торговли, пунктов общественного питания и прочих услуг на территории городского округа «город Якутск», утвержденного нормативным правовым актом Якутской городской Думы от 08 апреля 2015 года № 244-НПА.

Данный вопрос был внесен на заседание Президиума Якутской городской Думы и в последующем принят на заседании 36 (очередной) сессии Якутской городской Думы.

16 марта было проведено совместное заседание с постоянной комиссией по имущественным и земельным отношениям. Был рассмотрен вопрос «О пересмотре налоговых ставок и базовых ставок по аренде в сфере земельных отношений, действующих на территории городского округа «город Якутск». Членами комиссии было принято решение отложить рассмотрение вопроса на следующий год в связи с экономической и военной ситуацией на территории РФ и рекомендовано Окружной администрации города Якутска (Гаврильев Г.И.):

1. Провести предварительные расчеты арендных платежей за земельные участки по видам разрешенного использования на примере регионов Дальнего Востока с учетом актуальной кадастровой оценкой земельных участков на территории городского округа «город Якутск».

2. Провести инвентаризацию земельных участков на территории городского округа «город Якутск» по видам разрешенного использования. Данный вопрос включен в план работы комиссии на 2023 год.

31 марта на заседании постоянной комиссии по промышленности, предпринимательству, торговле, транспорту и инновациям был рассмотрен 1 вопрос:

1. Об исполнении муниципальной программы «Поддержка и развитие предпринимательства, развитие туризма в городском округе «город Якутск» на 2020-2024 годы» за 2021 год, о плане работы Департамента предпринимательства, потребительского рынка и развития туризма на 2022 год.

С отчетом выступил и.о. начальника Департамента предпринимательства, потребительского рынка и развития туризма Окружной администрации города Якутска Дмитрий Туприн, в своем отчете он отметил что за 2021 год выросло количество предпринимателей на 1200 человек по сравнению с предыдущим годом, на сегодняшний день число предпринимателей составляет 20 101 человек. Далее в ходе совещания Дмитрий Николаевич предоставил отчет об исполнении муниципальной программы.

Члены комиссии приняли информацию к сведению и отметили улучшение работы микрокредитования, вначале организация была ориентирована только на сельхоз предпринимателей, на сегодняшний день в программу подключились и остальные группы индивидуальных предпринимателей. И кроме той поддержки которая оказывается на

республиканском уровне, еще идет и дополнительное льготное микрокредитование именно из фонда городского округа «город Якутск», который является положительным опытом и для других районов РС(Я).

За отчетный период **2 квартал 2022** год проведено 1 совместное выездное заседание с постоянной комиссией по развитию пригородных территорий и агропромышленного комплекса, рассмотрен 1 вопрос.

11 мая члены постоянной комиссии посетили муниципальное унитарное предприятие «Якутская пассажирская автотранспортная компания» и на месте ознакомились с состоянием материально-технической базы предприятия.

В рамках реализации проекта «100 автобусов к 100-летию ЯАССР», 65 единиц техники было передано МУП «ЯПАК» и 35 автобусов – «Союзавто». На первоначальную оплату из федерального бюджета было выделено 193 миллионов рублей, из республиканского – 120 миллионов рублей.

Директор МУП «ЯПАК» Валерий Домотов рассказал о состоянии материально-технической базы, показал цеха, где автобусы проходят плановый ремонт и технические осмотры.

За отчетный период **3 квартал 2022** год проведено 1 заседание постоянной комиссии Якутской городской Думы по промышленности, предпринимательству, торговле, транспорту и инновациям, рассмотрено 2 вопроса.

27 июля было рассмотрено 2 плановых вопроса:

1. Об исполнении МП «Поддержка и развитие предпринимательства, развитие туризма в городском округе «город Якутск» на 2020-2024 годы» за I полугодие 2022 г.

2. О предоставлении субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на территории ГО «город Якутск».

С докладом об исполнении муниципальной программы «Поддержка и развитие предпринимательства, развитие туризма в городском округе «город Якутск» на 2020-2024 годы» за первое полугодие 2022 года выступила начальник Департамента предпринимательства, потребительского рынка и развития туризма Окружной администрации г. Якутска Ирина Седова.

Так, в рамках подпрограммы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «город Якутск» в 2022 году предусмотрено:

- Предоставление субсидий в виде имущественного взноса учредителя некоммерческим организациям, не являющимся муниципальными учреждениями, из бюджета городского округа «город Якутск»;

- Субсидирование части затрат предприятий общественного питания на приобретение и модернизацию кухонного оборудования;
- Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на оформление входной группы согласно дизайн-коду;
- Субсидирование затрат на приобретение туристического оборудования, изготовление и установление информационных указателей, обустройство и содержание объектов инфраструктуры туристических маршрутов.

Она отметила, что на реализацию вышеуказанной муниципальной программы в бюджете городского округа «город Якутск» в 2022 году предусмотрено 16,7 млн рублей.

Информация была принята к сведению.

19 сентября проведено 1 заседание с рассмотрением 1 вопроса по поручению Председателя Якутской городской Думы «Об установлении дополнительных ограничений по розничной продаже алкогольной продукции на территории городского округа «город Якутск».

Ранее в Якутске были увеличены расстояния от социальных объектов до магазинов, торгующих алкоголем: до школ — не менее 300 метров, до детских садов, спортивных и культурных объектов, объектов транспорта и здравоохранения — 200 метров, до многоквартирных домов — 50 метров. Изменения начали действовать с 1 сентября текущего года.

На заседании была озвучена проблематика в связи с действующими и предстоящими ограничениями, а также предложения представителей общественности.

Заслушав мнение предпринимательского сообщества в сфере общепита и позицию Окружной администрации города Якутска о пересмотре минимальной площади зала обслуживания посетителей на объектах общественного питания, расположенных в МКД и (или) на прилегающих к ним территориях, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции на территории городского округа «город Якутск» члены комиссии не пришли к единому мнению при голосовании, принято решение принять информацию к сведению.

В 4 квартале проведено 3 заседания постоянной комиссии Якутской городской Думы по предпринимательству, промышленности, торговли, транспорту и инновациям, рассмотрено 5 вопросов.

18 октября обсудили исполнение муниципальной программы «Поддержка и развитие предпринимательства, развитие туризма в городском

округе «город Якутск» на 2020-2024 годы» за 9 месяцев текущего года и планы на четвертый квартал 2022 года.

Депутаты заслушали информацию начальника Департамента предпринимательства, потребительского рынка и развития туризма Окружной администрации города Якутска Ирины Седовой.

Она сообщила, что на реализацию муниципальной программы «Поддержка и развитие предпринимательства, развитие туризма в городском округе «город Якутск» на 2020-2024 годы» в бюджете городского округа в 2022 году предусмотрено 16,7 млн рублей.

По ее словам, по подпрограмме «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «город Якутск» было предусмотрено предоставление субсидий в виде имущественного взноса учредителя некоммерческим организациям, не являющимся муниципальными учреждениями, из бюджета города в размере 10 млн рублей. Средства были доведены до МКК «Фонд развития городского округа «город Якутск», который выдал 10 микрозаймов на общую сумму 21,8 млн рублей. Нарастающим итогом с начала 2022 года выдан 31 микрозайм на общую сумму 79 млн рублей.

По подпрограмме «Поддержка и развитие туризма в городском округе «город Якутск» создан экскурсионный маршрут с аудиогидом. Как рассказала Ирина Седова, по подпрограмме «Развитие потребительского рынка и услуг на территории городского округа «город Якутск» осуществлена организация и проведение профессионального праздника «День торговли», фестиваля Ухи, ярмарки «Дача. Огород. Усадьба», фестиваля уличной еды в рамках ярмарки «Вкусноград» и других мероприятий.

Помимо этого, на заседании был обсужден ход подготовки бюджета города по данной муниципальной программе на 2023 год и плановый период 2024-2025 гг. Начальник Департамента предпринимательства, потребительского рынка и развития туризма Окружной администрации города Якутска Ирина Седова отметила, что сохранятся все мероприятия и предусмотренные субсидии. По ее словам, средства на пополнение МКК «Фонд развития городского округа «город Якутск» составят чуть более 8 млн рублей.

По итогам заседания депутатами было предложено Окружной администрации города Якутска рассмотреть возможность предоставления субсидий из бюджета городского округа «город Якутск» в виде имущественного взноса учредителя некоммерческим организациям, не являющимся муниципальными учреждениями, через МКК «Фонд развития городского округа «город Якутск» в размере 10 млн рублей.

11 ноября был рассмотрен проект бюджета городского округа «город Якутск» на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов в 1 чтении. Члены комиссии приняли решение рекомендовать постоянной комиссии Якутской городской Думы по бюджетно-экономической политике поддержать проект

решения «О бюджете городского округа «город Якутск» на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов (1 чтение)» и внести на заседание Президиума Якутской городской Думы, а также рекомендовать Якутской городской Думе принять данный проект.

13 декабря было рассмотрено 2 вопроса: проект бюджета городского округа «город Якутск» на 2023 г. и плановый период 2024-2025 гг. во втором чтении и план нормотворческой работы Якутской городской Думы на 2023 г.

Финансирование муниципальной программы «Поддержка и развитие предпринимательства, развитие туризма в городском округе «город Якутск» ко второму чтению объемы финансирования указанной муниципальной программы увеличены на 2 168,0 тыс. руб. на субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на оформление входной группы согласно дизайн-коду. Всего объем средств по данной программе составил 9 531,8 тыс. руб.

Члены комиссии проголосовали единогласно за внесение проекта решения на рассмотрение Якутской городской Думы, а также рекомендовали Окружной администрации г. Якутска при уточнении бюджета городского округа «город Якутск» в 2023 году, рассмотреть возможность выделения финансирования на поддержку предпринимателей, занимающихся издательской деятельностью для возмещения типографских расходов в сумме 2 700 000 руб. за счет остатков средств местного бюджета на 1 января 2023 г.

План нормотворческой работы Якутской городской Думы на 2023 г. также был внесен единогласно.

Статистические сведения о решениях, подготовленных комиссией по видам документов за 2022 года представлены в таблице №1.

№ п./п.	Вид документа	Количество принятых решений
1.	Проекты решений (программы, положения)	1
2.	Общие вопросы по курируемой сфере деятельности	10
3.	Контроль исполнения (отчеты, поручения)	3
ИТОГО:		14

Посещаемость заседаний членами постоянной комиссии за 2022 г.:

Ф.И.О. депутата	Эверстова А.В.	Андреева М.М.	Бежанян А.С.	Пахомова Н.Н.	Теппор В.Э.	Яковлев А.П.
Кол-во заседаний из 10	8	8	0	6	6	10

Информация об исполнении протокольных поручений за 2022 год:

Постоянная комиссия	Всего	Исполне но	В работе	% исполнен ия
Постоянная комиссия по предпринимательству, промышленности, торговле, транспорту и инновациям (Эверстова А.В.)	5	3	2	60%